

收摊晚了,一商贩遭城管殴打

城管执法局领导道歉,称要赔偿医药费

9月14日上午,29岁的周存德向记者反映,当天早上8点左右,他在潍坊市坊子区白羊埠集上卖哈密瓜时,与坊子区城管执法人员发生冲突。刚开始是语言冲突,后来演变成肢体冲突,城管执法人员人数较多,周存德被打倒在地,身上多处受伤。随后,周存德在妻子和亲戚的陪同下,到坊子区城管执法局讨要说法,起初对方表示支付500元赔偿费了事。在周存德及其家人一再坚持下,坊子区城管执法局领导道歉,并且同意赔偿周存德的医药费。



周存德(右)脸上和衣服上血迹斑斑。 本报记者 赵磊 王琳 摄

本报记者 赵磊 王琳

秤被没收了 双方起争执

9月14日上午10点多,记者接到吴先生的电话,称其表哥周存德在坊子区一集市上摆摊时与城管起了冲突,被多名城管执法人员打伤了,此刻正在坊子区城管执法局门口讨要说法,对方只表示愿意赔偿500元,其他的任何要求都不答应。11点前后,记者在城管执法局门口见到周存德时,他鼻子下方和嘴唇周围都是已经干涸的血迹,衬衣上布满了土渍和血点。因为身上多处受伤,周存德在亲戚和妻子的搀扶下缓慢走动,他们在城管执法局门口已经将近三个小时,依旧没有得到想要的答复。说起当天早上的冲突,周存德仍然心有余悸。他告诉记者,之前他一直在奎文区范围内的集市上摆摊,从未发生过类似的情况,这次是第一次来坊子区白羊埠集摆摊卖哈密瓜,没想到发生这种事情。“因为第一次来,没有我的位置,我就将摊位摆在了集市的最东头。”周存德说,早上8点的时候,三名穿着制服的城管执法人员来到附近,喊着集市要结束了,要求赶紧收摊。

“当时正好来了个买哈密瓜的,我就跟对方说了几句话,没有马上把摊收起来。”周存德说,没想到就是几句话的工夫,三名城管执法人员就不愿意了,其中一人走上前来没收了他的秤,说他赶紧把摊收起来,就把秤还给他。听闻此话,周存德赶紧手忙脚乱地把摊位收起来,此时,三名城管执法人员已经走到了集市西头,周存德急忙跑着撵上他们,希望对方把秤还给自己。“可是拿秤的那个城管说什么也不把秤还给我。”周存德说,情急之下他与对方三人理论起来,质问他们为何集市上这么多没有收摊的摊位,却只没收了他的秤。“他们说话很横,

说就是没收我的,要么我就别来。”

被打得躺在地上 脸上身上都是血

周存德说,他同对方理论时一直很理智,没有先动手,可他没想到此时突然来了一个穿着便装的大汉,从后面一下把他撂倒了。周存德从地上爬起来后,开始推搡这名撂倒自己的男子,同时质疑对方的身份,如果是城管人员,为何不穿制服?如果不是城管人员,为什么帮着城管打他?

因为周存德推搡了这名穿着便装的男子,现场情况一下失控了。“几个人开始围着我殴打,除了先前那三名穿制服的,还有两三个穿便装的,之后还有另外的穿制服的人员赶来,一同对我进行殴打。”周存德说,现场大概有六七人对他进行殴打。冲突结束后,周存德的妻子闻讯赶来,扶起了躺在地上的丈夫,此刻他脸上、身上都是血,两人急忙通知了亲戚朋友前来帮忙。

之后,周存德和妻子在亲戚朋友的陪同下赶到了坊子区城管执法局,向对方讨要说法。“冲突发生在8点多,可是等到11点多,对方还没给出正面答复。”周存德说,城管执法局工作人员先是表示只允许他一个人进,其他人不许进入,随后告诉他只能赔付500元钱,其他要求一概不同意。但是周存德坚持表示,他并不想要钱,只是希望城管执法局能派人陪他到医院做一个全面的检查,如果没有问题,不需要任何赔偿,但如果存在问题,后续治疗费用需要城管执法局方面承担。对方拒绝了这个要求。

不让“家丑外扬” 签下“保密协议”

9月14日下午,吴先生向记者反映,坊子区城管执法局的领导已经向他的表哥道歉,承认城管队员“太冲动”。同时,对方表

示会承担周存德的治疗费用。

“我表哥去了第二人民医院,检查结果是脸部多处软组织挫伤,加上抽血验血,胸部和鼻子照了X光检查,总共花了760多元钱。”吴先生说,只要城管赔礼道歉并且将医疗费用承担下来就行,要让城管知道暴力执法应该付出相应的代价。

“对方道歉的时候,解释城管队员都是年轻人,太冲动,双方争吵起来动了手也情有可原。但是,我们觉得作为执法人员,怎么能动手打人呢?而且是那么多人打一个人?”吴先生说,虽然表哥的事情是个例,但是也暴露了执法方面的诸多问题。

“他们让我们签了一个协议,写着可以赔偿我们1000元钱,但是不能让媒体报道这件事。如果媒体报道了,不但这1000元钱拿不到,还要赔他们2000元。本来对方打了人,赔钱是天经地义的,但是对方为了不让‘家丑外扬’,竟然逼着我们签下这样一个可笑的协议。”吴先生说。

没带执法记录仪 谁先动手难说清

9月14日下午,记者多次联系坊子区城管执法局,办公室一名王姓工作人员接受了采访。“这件事双方都被打了,目前,双方已经对这件事协商完毕。”该工作人员告诉记者,当天早上不到9点的时候,城管队员告知周存德要收摊离开,但是周存德迟迟没有离开,城管队员准备暂扣物品的时候,周存德先动了手。“我们这边好几个队员都受伤了,也很委屈,有一个队员脸上有淤青。”

对于哪一方先动手打人的问题,记者提出是否可以查看执法记录仪。该工作人员称,虽然城管执法局也配备了相应的仪器,但是并不能保证每个组都有。该组队员执法时,恰好没有带上执法记录仪。

对于吴先生提到的“协议”,该工作人员表示他并不清楚。

为学生减负,学校花钱给买军训服 质量好款式好,军训结束后也能穿

本报烟台9月15日讯(记者

李楠楠) 目前,高校正在进行新生军训。大部分高校的军训服都是学生花钱购买,而在烟台汽车工程职业学院,新生军训服免费,费用由学校负担。

记者在烟台汽车工程职业学院校园里看到,4000多名新生正在军训。正在军训的新生上身穿着绿色T恤,下身穿着蓝色的校服裤。汽车运用与维修2班的新生赵洞成告诉记者,他们的军训服是学校免费提供的,质量很好,款式也好,军训结束后也能穿。

据了解,大部分高校每年新生入校时都需要购买一套全新的军训服套装,价格在85元到200元不等。

“我们从2011年开始为全体新生免费提供军训服。”烟

台汽车工程职业学院学生处处长曲健说,“不光军训服免费,学生上大二要有技能实训课,学校也为每名学生免费提供一套实训服,实习的时候,实习责任险也由学校承担,这部分钱都来自学校自筹资金。”

“我们为什么要免费提供军训服和实训服?主要是考虑给学生以及家长减负。”曲健说,学校大部分学生是农村生源,不少学生家庭还比较困难,“学校就考虑在力所能及的范围内为学生减轻负担,这里面有‘经济账’也有‘品德账’。”

“学校每年大约有4000多名新生入校,每人一套军训服和一套实训服大约150元。学校自筹资金已连续6年为学生免费提供军训服和实训服。”曲健说,“这‘经济账’倒是其次,更重要的是

‘品德账’,学校让新生一入学就感受到温暖和关怀。”

“我们为学生做这些,简单说就是为讨学生说一个‘好’。”学院院长尹桂瓈说,“在现行的教育体制下,进入高职院校的学生,绝大部分在高考、中考和平时的考试中成绩属于中低层次,在同龄学生中也属于较少受老师关爱、家长夸奖的年轻人。他们的心理比较脆弱,往往感觉到人生迷茫,缺乏信心和目标。因此,学校的首要任务就是要重塑学生的自信自尊,帮助学生重新校正和确立人生目标。”

“我们一直坚持教育优先,即‘育人’要高于‘技能’。学生一入学就能感受到学校的温暖和关怀,让学生感受到自己很重要,这是重塑自信的第一步。”尹桂瓈说。



军训服免费,新生在军训。 本报记者 李楠楠 摄